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ReSeni. Nejprve v souradnicové roviné zakresleme mnoZinu M.
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ReSeni. Nejprve v souradnicové roviné zakresleme mnoZinu M.

Mnozina M je vymezena trojici pfimek y =0, x = 0ax +y = 6.
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ReSeni. Nejprve v souradnicové roviné zakresleme mnoZinu M.

Mnozina M je vymezena trojici pfimek y =0, x = 0ax +y = 6.

MnoZina M je dana prinikem t¥fi polorovin.
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ReSeni. Nejprve v souradnicové roviné zakresleme mnoZinu M.
Mnozina M je vymezena trojici pfimek y =0, x = 0ax +y = 6.
MnoZina M je dana prinikem t¥fi polorovin.

Celkem tedy dostavame
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ReSeni. Nejprve v souradnicové roviné zakresleme mnoZinu M.
Mnozina M je vymezena trojici pfimek y =0, x = 0ax +y = 6.
MnoZina M je dana prinikem t¥fi polorovin.

Celkem tedy dostavame

rT+y=206
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ReSeni rozdélime do dvou kroku:

e Nejprve na vnittku mnoziny M uréime stacionarni body funkce f;

S

N

Y
Vnitiek mnoziny M

>

v
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ReSeni rozdélime do dvou kroku:

e Nejprve na vnittku mnoziny M uréime stacionarni body funkce f;
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Vnitiek mnoziny M
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e Posléze vySetfime extrémy funkce f vdzané na hranici mnoziny M.

/

yT~ = OM ... hranice mnoziny M

~

N
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ReSeni rozdélime do dvou kroku:

e Nejprve na vnittku mnoziny M urdime stacionarni body funkce f;

S
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Y
Vnitiek mnoziny M
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e Posléze vySetfime extrémy funkce f vdzané na hranici mnoziny M.

/

yT~ = OM ... hranice mnoziny M

~

N

O T

Ze vsech takto nalezenych bodl vybereme bod (body) absolutniho maxima, resp. minima.
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ReSeni rozdélime do dvou kroku:

e Nejprve na vnittku mnoziny M urdime stacionarni body funkce f;

S

N

Y
Vnitiek mnoziny M

\\,
>

v

O

e Posléze vySetfime extrémy funkce f vdzané na hranici mnoziny M.

/

yT~ = OM ... hranice mnoziny M

~

N

O T

Ze vsech takto nalezenych bodl vybereme bod (body) absolutniho maxima, resp. minima.

Poznamka. ,,Vnittkem"“ mnoziny M rozumime mnozinu v3ech vnitfnich bod(i uzaviené mnoziny M, tj. mnoZinu M
s vylou¢enim hranice. Vnitfek mnoziny M je tedy popsan nerovnostmi: x > 0, y > 0, = + y < 6.
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

/

filz,y) = (w?’y + x?y? — 4w2y)

x
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:
/

fé(a}, y) = (a:?’y <+ x2y2 — 4:c2y) = 3w2y <+ 2wy2 — 8xy = 0;

x
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

/
(a:?’y + x2y2 — 4:c2y) = 3w2y + 2wy2 — 8xy = 0;

x

fo(z,y)
Fy(z, y)
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

/
f!v(a;, Y) (a:?’y <+ x2y2 — 4:c2y) = 3w2y <+ 2wy2 — 8xy = 0;
€T

Fy(z, y)

z3 + 2:1:2y 4z = 0.

(©O0to P¥ibyl, Veronika Chrastinovd, 2005 [P¥edchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni] 3



Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

fo(z,y)
Fy(z, y)

/
(a:?’y + x2y2 — 4:c2y) = 3w2y + 2wy2 — 8xy = 0;
i

z3 + 2:1:2y 4z = 0.

Po tpravé
xy - Br4+2y—8) =0 — 3r+2y—8=0proxz >0, y>0;
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

fo(z,y)
Fy(z, y)

/
(a:?’y + x2y2 — 4:c2y) = 3w2y + 2wy2 — 8xy = 0;
i

z3 + 2:1:2y 4z = 0.

Po tpravé
xy - Br4+2y—8) =0 — 3r+2y—8=0proxz >0, y>0;

w2-(m+2y—4)20 — r+2y—4=0prox >0, y > 0,
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:
Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

fo(z,y)
Fy(z, y)

/
(a:?’y + x2y2 — 4:c2y) = 3w2y + 2wy2 — 8xy = 0;
i

z3 + 2:1:2y 4z = 0.

Po tpravé
xy - Br4+2y—8) =0 — 3r+2y—8=0proxz >0, y>0;

:1;2-(:E+2y—4)20 — r+2y—4=0prox >0, y > 0,
kde vyuZivdme toho, Ze pracujeme pouze na vnitfku mnoziny M (viz pozndmka na p¥edchozi strang).

Vznikld soustava ma jediné ¥eSeni
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:
Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

f!v(a;, Y) (a:?’y + z2y? — 4:c2y); = 322y + 2zy? — 8xzy = 0;

Fy(z,y)

z3 + 2:1:2y 4z = 0.

Po tpravé
xy - Br4+2y—8) =0 — 3r+2y—8=0proxz >0, y>0;

:1;2-(:E+2y—4)20 — r+2y—4=0prox >0, y > 0,
kde vyuZivdme toho, Ze pracujeme pouze na vnitfku mnoziny M (viz pozndmka na p¥edchozi strang).

Vznikld soustava m3 jediné YeSeni x = 2, y = 1. (Podrobn&j$i propotet provedte samostatng&.)

Mame tedy prvni bod podeziely z absolutniho extrému: S = [2, 1],
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

fo(z,y)
Fy(z, y)

/
(a:?’y + x2y2 — 4:c2y> = 3w2y + 2xy2 — 8xy = 0;
i

z3 + 2:1:2y 4z = 0.

Po tpravé
xy - Br4+2y—8) =0 — 3r+2y—8=0proxz >0, y>0;

:1;2-(:E+2y—4):0 — r+2y—4=0prox >0, y > 0,
kde vyuZivdme toho, Ze pracujeme pouze na vnitfku mnoziny M (viz pozndmka na p¥edchozi strang).

Vznikld soustava m3 jediné YeSeni x = 2, y = 1. (Podrobn&j$i propotet provedte samostatng&.)

Mame tedy prvni bod podeziely z absolutniho extrému: S71 = [2, 1], p¥itom nalezeny staciondrni bod je skuteln&
vnitfnim bodem mnoziny M, coZ nesmime opomenout provéfit.
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Na vnittku mnoziny M uréime staciondrni body funkce f:

Spoctéme parcialni derivace prvniho ¥adu funkce f:

fo(z,y)
Fy(z, y)

/
(a:?’y + x2y2 — 4:c2y> = 3w2y + 2xy2 — 8xy = 0;
i

z3 + 2:1:2y 4z = 0.

Po tpravé
xy - Br4+2y—8) =0 — 3r+2y—8=0proxz >0, y>0;

:1;2-(:E+2y—4):0 — r+2y—4=0prox >0, y > 0,
kde vyuZivdme toho, Ze pracujeme pouze na vnitfku mnoziny M (viz pozndmka na p¥edchozi strang).

Vznikld soustava m3 jediné YeSeni x = 2, y = 1. (Podrobn&j$i propotet provedte samostatng&.)

Mame tedy prvni bod podeziely z absolutniho extrému: S71 = [2, 1], p¥itom nalezeny staciondrni bod je skuteln&
vnitfnim bodem mnoZiny M, coZ nesmime opomenout provéfit. Plati f(S1) = —4.
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez

krajnich bodi).
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

S
ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici, J
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznalme vy=vUvnUyU{A, B,C}
Y1, Y2 A V3.
’ 71 &
Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou Al 7 B '

stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez

krajnich bodi). r+y=26
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

S
ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici, J
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznalme vy=vUvnUyU{A, B,C}
Y1, Y2 A V3.
’ 71 &
Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou Al 7 B '

stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez

krajnich bodi). r+y=26

e v1: x=0, y=t,t e (0,6);
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez

krajnich bodi).

e y1: =0, y=t,t€(0,6); f1(t) := £(0,t) = a3y + xy?

(©Oto P¥ibyl, Veronika Chrastinova, 2005

y/\
\é\ Yy=mUr Uy U{A, B,C}
71&

— 4x2y‘ =0,

=0, y=t
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez

krajnich bodi).

e y1: =0, y=t,t€(0,6); fi(t) :== f(0,t) = °y + 2°y* — 427y

y 1
Yy=mUyr Uy U{4,B,C}
71 73
Al 7 B ;
r+y==~6
z=0, y=t =0

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

y/\
\é\ Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

g1 3
Al e B\x,
r+y==6
= 0,
=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;
e vo: x=t, y=0prot € (0,6);
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

S
ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici, J
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznalme vy=vUvnUyU{A, B,C}

1 2 4 .
Y1, Y 73 %Y

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou Al 7 B T
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi). r+y=

Or

e yi:x=0,y=tt€e(0,6); fi(t) = f(0,t) = 2y + 2’y — 4x2y‘x—o y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;
e 2: z=t y=0protc (076)7 f2(t) = f(t,O) = 0,
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

S
ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici, J
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznalme vy=vUvnUyU{A, B,C}

1 2 4 .
Y1, Y 73 %Y

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou Al 7 B T
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi). r+y=

Or

e yi:x=0,y=tt€e(0,6); fi(t) = f(0,t) = 2y + 2’y — 4x2y‘x—o y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;
e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

N

71

N

Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

Y

Y2 B\gc,
r+y=

Or

=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;

® 3: gj:t, y:6—tprot€(0,6)a
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

N

71

N

Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

Y

Y2 B\gc,
r+y=

Or

=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;

e 3: x=t,y=6—tprot e (0,6); f3(t) := f(¢t,6 —t) =
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

N

71

N

Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

Y

Y2 B\gc,
r+y=

Or

=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;
e v3: xz=t, y=6—tprotc (0,6); f3(t) := F(t,6 —t) = t3(6 — t) + t2(6 — t)> — 4t%(6 — t) =
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

N

71

N

Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

Y

Y2 B\gc,
r+y=

Or

=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;
e v3: x=t, y=6—tprotc (0,6); f3(t) := F(t,6 —t) = t3(6 — t) + t2(6 — t)> — 4t%(6 — t) =

— —92t3 + 12t2,
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

N

71

N

Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

Y

Y2 B\gc,
r+y==6

Or

=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;
e v3: x=t, y=6—tprotc (0,6); f3(t) := F(t,6 —t) = t3(6 — t) + t2(6 — t)> — 4t%(6 — t) =

= —2t3 4+ 12¢2, fi(t) =
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

N

71

N

Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

Y

Y2 B\gc,
r+y==6

Or

=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;
e v3: xz =t y=6—tprotc (0,6); f3(t) := F(t,6 —t) = t3(6 — t) + t2(6 — t)> — 4t%(6 — t) =

= —2t3 + 12¢2, fi(t) = — 6t% + 24t
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici,
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznagme

Y1, Y2 @ 7V3-

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez
krajnich bodi).

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘

N

71

N

Yy=m1Uy Uy U{A4, B,C}

Y

V2 B\gc,
r+y==6

Or

=0, y=t

vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného

minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;
e v3: xz =t y=6—tprotc (0,6); f3(t) := F(t,6 —t) = t3(6 — t) + t2(6 — t)> — 4t%(6 — t) =
= 2t + 1262, fi(t) = — 6> +24t =0 =>t(t —4) =0=t; = 0 & (0,6), to = 4 € (0,6);
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

S
ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici, J
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznalme vy=vUvnUyU{A, B,C}

1 2 4 .
Y1, Y 73 %Y

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou Al 7 B T
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez

krajnich bodi).

r+y==6

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘ 0,

=0, y=t
vySetfovand funkce f je konstantni na ~q, tj. v kazdém bodé této mnoziny tedy funkce f nabyva svého vazaného
minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;

e v3: xz =t y=6—tprotc (0,6); f3(t) := F(t,6 —t) = t3(6 — t) + t2(6 — t)> — 4t%(6 — t) =
= 2t + 1262, fi(t) = — 6> +24t =0 => t(t —4) =0 = t; = 0 & (0,6), to = 4 € (0, 6); takto
nalezena hodnota parametru po dosazeni do parametrickych rovnic k¥ivky 3 vede na dalsi bod podezrely z extrému
So = [4,2], f(S2) = 64;
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Nyni budeme vySetfovat extrémy vdzané na hranici M.

S
ProtoZze nejsme schopni uvaZovanou hranici popsat jedinou rovnici, J
budeme ji vySetfovat po &astech. Jednotlivé strany postupné oznalme vy=vUvnUyU{A, B,C}

1 2 4 .
Y1, Y 73 %Y

Vrcholy trojihelnika z naSich dvah prozatim vylu€éme, neboli kazdou Al 7 B T
stranu trojdhelnika M uvaZujme jako otevfenou usetku (tj. use€ku bez

krajnich bodi).

r+y==6

e y1:z=0,y=t,t€ (0,6); fi(t) :== f(0,t) = z3y + z*y* — 4w2y‘ 0,

=0, y=t
vySetfovand funkce f je konstantni na 1, tj. v kazdém bodé& této mnoZiny tedy funkce f nabyvd svého vdzaného
minima a zarovell maxima;

e vo: x=t, y=0prot € (0,6); fo(t) := f(t,0) = 0, tj. analogie p¥edchoziho p¥ipadu;

e v3: xz =t y=6—tprotc (0,6); f3(t) := F(t,6 —t) = t3(6 — t) + t2(6 — t)> — 4t%(6 — t) =
= 2t + 1262, fi(t) = — 6> +24t =0 => t(t —4) =0 = t; = 0 & (0,6), to = 4 € (0, 6); takto
nalezena hodnota parametru po dosazeni do parametrickych rovnic k¥ivky 3 vede na dalsi bod podezrely z extrému
S2 = [4,2], f(S2) = 64;

e Hodnoty funkce pro X € {A, B,C}: f(A) = f(0,0) =0, f(B) = f(6,0) =0, f(C) = f(0,6) =0.
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Yy ® Staciondrni bod na vnittku mnoziny M
| Body minima vdzaného na hranici M
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Yy ® Stacionarni bod na vnittku mnoziny M

0N

0] z

Funkce f md na uzavfené mnozin& M jeden bod absolutniho maxima [4, 2], f(4,2) = 64 a jeden bod absolutniho
minima [2, 1], v tomto bodé je funk&ni hodnota rovna —4.

Konec
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